
 
 
АСОЦИАЦИЯ НА ПАЦИЕНТИТЕ С ОНКОЛОГИЧНИ ЗАБОЛЯВАНИЯ И ПРИЯТЕЛИ 
 

 
 

На какво лечение имам право 
 

След поставената диагноза, комисия трябва да ви назначи лечение. Онкологична 
комисия заседава във всеки онкологичен диспансер в страната. Какво ще бъде 
лечението, зависи от много фактори: 
-  вид и големина на тумора;  
-  може ли да бъде опериран тумора; 
-  има ли метастази; 
-  възраст , други заболявания и още много други.  
 
Има приет стандарт за лечение  на рака, от него ще научите на какво лечение имате 
право. Ако се съмнявате в предложеното лечение от  комисията в най-близкия 
онкологичен диспансер, можете да се явите с всички епикризи и изследвания и на 
друга комисия, в друго лечебно заведение. Къде ще се лекувате зависи само от вас. 
Освен това можете да си запишете час за консултация и с някой от водещите 
специалисти  /химио или лъчетерапевт/.  Така ще можете в  30 минути да се 
запознаете с това какво ви предстои и да зададете въпросите, които ви интересуват.  
Освен това можете да попитате има ли експериментални лекарства и програми и на 
какви условия трябва да отговаряте, за да ви  включат. 
 
Възможно е след като комисията разгледа вашият случай,  да ви каже, че няма какво 
да направи и да ви прати вкъщи. Има две категории в този случай. Едната е да ви се 
е паднал тумор, който не се влияе нито от лъчетерапия, нито  от химиотерапия. 
Остава само да ходите на контролни прегледи през определен период от време и да 
ви следят в онкологичния диспансер 5 години. Във втората категория попадат 
случаите, когато поради напреднал стадий на болестта или други причини /примерно 
други заболявания/ не се препоръчва прилагането на терапии, защото ще се влоши 
качеството на живот на пациента. 
 
Каквото и решение да вземете за това къде и как да се лекувате, трябва да знаете, че 
лечението е комплексно.  Не може да разчитате, че като приложите химиотерапия 
или лъчелечение се приключва със случая. В последните 15 години онкологията се 
развива с изключително бързи темпове, защото рака е част от нашето тяло и се 
приспособява  към лекарствата. Доказано е в публикации в световните медицински 
издания, че режима на хранене,  движение и мислене е пряко свързан с лечението. 
Ако лекуващият ви лекар ви каже, да ядете и пиете, и да си носите новите дрехи, 
значи не е наясно със световната практика и няма да ви помогне особено.  
 
 

 


